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1ª Questão
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Solução. Encontrando a regularidade, temos:


.


2ª Questão. 
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Solução. Utilizando a propriedade do desenvolvimento binomial, temos:


.


3ª Questão.
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Solução. Se uma matriz não é invertível, o determinante será nulo:


.

4ª Questão.

[image: ]
Solução. O termo independente não apresenta a variável. Isto é, o expoente da variável é nulo. Temos:


.
5ª Questão


[image: ]

Solução. O número de conjuntos com dois elementos é a combinação do total de elementos de A tomados 2 a 2. Considerando N o número de elementos de A, temos:


.

O valor de N deve ser positivo. Logo, N = 31.

6ª Questão.

[image: ]

Solução. O triângulo ABC é retângulo e BE sua altura em relação à hipotenusa AC. AE e EC são as projeções. Utilizando as relações métricas do triângulo retângulo, temos:


.


7ª Questão.


[image: ]


Solução. Analisando as afirmativas, temos:

I. Verdadeira. Qualquer elemento que pertença a A, pertencerá à união de A e B.

II. Verdadeira. Os elementos da interseção de A e B são elementos de ambos. Logo, elementos de B.

III. Verdadeira. Se A ou B não fosse vazio, então a união seria um desses conjuntos.

IV. Falsa. Conjuntos com interseção vazia não possuem elementos comuns. Mas não são necessariamente vazios. Exemplo: A = {1, 2, 3} e B = {4, 5, 6}. Interseção vazia.



8ª Questão.

[image: ]
Solução. Desenvolvendo os produtos, temos:


. 


Repare que os denominadores a partir da primeira fração são cancelados com os numeradores da fração seguinte. 


Assim sobra: . 







9ª Questão

[image: ]

Solução. Utilizando o procedimento para encontrar o número de divisores, temos:


. 




10ª Questão.


[image: ]

Solução. Encontrando a interseção, temos:


[image: ]. 







11ª Questão.
[image: ]

Solução. Encontrando o determinante, temos:


. 

A soma dos coeficientes da equação é nula (1 – 9 + 23 – 15 = 0). Logo, x = 1 é uma das raízes. 

Utilizando o dispositivo de Briot-Ruffini, temos:

[image: ]

A equação fica da forma: (x – 1).(x2 – 8x + 15) = 0. Decompondo o segundo fator, temos:

(x – 1).(x – 3).(x – 5)  = 0 => Raízes: x = 1; x = 3; x = 5. Nas opções, letra (b).





12ª Questão.

[image: ]

Solução. As dimensões externas serão 2 cm maiores que as dimensões internas. O volume do material utilizado será a diferença entre o volume externo e interno. Temos:
[image: ]

. 







13ª Questão
[image: ]
Solução. Considerando x o salário dos funcionários com ensino médio completo e y, o salário dos funcionários com ensino superior completo, temos:


. 


14ª Questão

[image: ]
Solução. Os termos dessa soma são elementos de uma progressão geométrica de razão 1/3. Temos:


. 

15ª Questão
[image: ]
Solução. Temos dois casos para a ordem de saída: (preta, branca) e (branca, branca). Temos:


.
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Resolvendo a adigdo Cs + Cs + Cga + Cgs + Cys+ Cs7 + Csg encontramos como resultado:
a) 64 b) 247 ©) 256 ) 260 € 264
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O coeficiente do termo independente de X no desenvolvimento do binémio
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O conjunto A possui exatamente 465 subconjuntos com 2 elementos. Desta forma, podemos concluir
que o nimero de elementos do conjunto A é:

)29 )30 31 @32 €33
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image11.png
Na figura abaixo. ABCD é um retangulo e AC uma das diagonais. O ponto E esta sobre a diagonal
AC. de tal forma que o angulo AEBé reto. Sabendo que BC =5. BE = 3. AB = x e AE = y. pode-se
afirmar que x + y vale:

a7 o 10 e 8
b) 9 a 6

A X B
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Dados A e B conjuntos quaisquer, considere as afirmativas abaixo:
MAC(AUB) (I (ANB)cB
(MAUB=0=>A=0eB=0 (VMANB=0=A=0eB=0
E correto apenas o que se afirma em:

a)[eIll v L e III oLIllelV a e IIT e Ile IV
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Sabe-se que N=2°-15* possui 54 divisores positivos. Assim, a soma dos algarismos de N é igual a:
a7 b8 09 al10 oll
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image19.png
A pardbola y =x° intercepta a cireunferéncia x° +v* = (v2 )2 nos pontos:
a) (0.0)e(1.1) b) (1.-1)e(-1,-1) o (1. De(-1.-1) (1. -De(-1.1) e (. De(-11
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Seja D o valor do determinante da matriz |4 5 3 |. De posse desse resultado, pode-se afirmar que uma
6 7 0

das raizes da equagdo X’ —(D—6)x* +(D+8)x-D=0_¢
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image25.png
Um recipiente metdlico fechado na forma de um paralelepipedo reto retingulo deve ter um comprimento
interno de 18cm, uma largura interna de 15cm, uma altura interna de 14cm e uma espessura de lem. Se o prego
do metal a ser usado ¢ de RS 0.20 por centimetro cibico, o custo do metal que sera empregado na produgo do
recipiente, &

a) RS 332,00 b) RS 276.00 ©) RS 212,00 d) RS 198,00 €) RS 166,00
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image28.png
Em uma empresa com 50 funcionarios (30 com ensino médio completo e 20 com ensino superior
completo). o salério médio & de RS 860,00. O dono, com base no bom desempenho, decidiu dar um aumento de
RS 80,00 para cada funciondrio com ensino médio e de RS 100,00 para cada funciondrio com ensino superior.
Dessa forma, pode-se afirmar que o novo salério médio passou a ser:

a) RS 900,00 b) RS 924.00 ©) RS 948.00 d) RS 960,00 €) R$ 976,00
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. Para que S seja igual a 21, o valor de x deve ser igual a
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image32.png
Uma urna contém x bolas brancas e y bolas pretas. Duas bolas serdo retiradas dela. com a reposicdo da
‘primeira, obedecendo a seguinte regra: a primeira bola & retirada dessa uma, observada a sua cor. e recolocada

na mesma, juntamente com z bolas da mesma cor. Apés esse procedimento, retira-se a segunda bola e observa-
se a sua cor. A probabilidade da segunda bola retirada ser de cor branca é

X b L3 hi z
b B} d €
R ) Tryez x+y x+y x+y
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Sabe-se que f[%x—3]:X+I,D5hﬁrmn,pode—seaﬁmrqueﬂfl)vale:

a) 4 b) 3 92 a1 o0
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